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Конспект урока окружающего мира 2 класс (учащиеся 7-8 лет)

 УМК «Начальная школа 21 века»

 под редакцией Н.Виноградовой

- Тема урока  ЛЕС. ЯРУСНОСТЬ ЛЕСА 

Цель : ПОЗНАКОМИТЬ УЧАЩИХСЯ С ПРИРОДНЫМ СООБЩЕСТВОМ ЛЕС, РАСКРЫТЬ  ОСОБЕННОСТЬ  РАСПОЛОЖЕНИЯ РАСТЕНИЙ В ЛЕСУ  по ярусам.

 ЗАДАЧИ:

1.Познакомить с разнообразием растений леса.

2.Научить различать ярусы леса. Познакомить с типами лесов Европейской части   

   России.

3.Учить сравнивать, анализировать, работать с научным текстом.

4. Развивать диалогическую и монологическую  речь детей .

5 .Воспитывать  бережное отношение к природе.

	Этапы урока 
	Содержание
	

	1.Организационный момент.

2.Определение темы урока темы   урока 

3.Прогнозирование.

ЭЛЕМЕНТ ИНСЦЕНИРОВКИ

Постановка цели и задач

Рассказ учителя 

Проблемная ситуация

.  

Работа в парах.

Аппликация.

Практ.работа

Изучение нового материала.

Обобщение.

Что такое лес.

Ярусы Леса

В) Отличие каждого яруса

Первичное закрепление

Сообщение.

Обобщение 

Виды леса

Обобщение

контроль

Физкульт минутка

Виды леса

Работа с интерактивной доской  Применение интерактивного  задания 
	Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть ваши умные, любознательные лица. Сегодня на уроке нас ждет много открытий и загадок.

Вот первая из них.

Дом со всех сторон открыт,

Он резною крышей крыт.

Заходи в зелёный дом,

Чудеса увидишь в нем.

(Лес)   

СЛАЙД 1       (Слайд используется на вводной части урока, с целью настроя детей на восприятие материала)

Как вы думаете, какая тема нашего урока?

Лес.

Что мы уже знаем о лесе давайте проверим. На столе  у вас лежат карточки заданием , ответьте на вопросы.  Да или нет СЛАЙД  2 (Слайд используется для объяснения заданий , с целью  прогнозирования результатов,  )

1.Растения  в  лесу  растут  этажами (ярусами)?

2.Деревья  могут жить без солнца?

3.Кусты самые светолюбивые растения.?

4. В лесу растут  ромашки и клевер?

5. У каждого леса есть своё название?

Кто смог ответить?

А у кого появились вопросы?

Чтобы ответить на эти вопросы, что нам нужно изучить?

Растения леса.

Сейчас мы отправимся за ответами в летний лес, посмотрите, там уже кто-то есть. СЛАЙД 3 
(Слайд используется  для  декорации при элементе  инсценировки)

ЭЛЕМЕНТ ИНСЦЕНИРОВКИ

Пошла девочка  в лес. Идет слушает пенье птиц, а навстречу ей лесовичок.

Лесовичок. Что ты тут делаешь девочка?

Девочка:  Птичку слушаю, а как ее  зовут не знаю?

Лесовичок. А какая она?

Девочка: Такая маленькая, серенькая…

Лесовичок. Ну, так не определишь! Ты хотя бы скажи на каком этаже она живет?

Девочка:   На этаже? Это же не дом!

Ребята, о  каких же  этажах  говорил лесовичок?

Кто живет на этих этажах? (Ярусах. )

Что сегодня на уроке нам предстоит узнать?

Изучить этажи  (ярусы ) леса. (цель) 

А на какие вопросы нам нужно сегодня найти ответы?

1.Определить какие растения растут в лесу.

 2. Научиться различать растения.

3  Выяснить важны ли ярусы в лесу,

 Это будут нашими задачами на урок.

  Я хочу рассказать вам одну историю.

 Один человек  решил сделать доброе дело.  Он сказал - Лес это  одни деревья. СДАЙД4    (Слайд используется для  усиления  восприятия материала)

 И вычистил  его. Убрал все, что ему казалось лишнее.  Кусты травы, грибы. Всю землю засыпал песком.  Вот теперь порядок, подумал он лес пусть будет лесом.СЛАЙД5 (слайд без изображения используется для  развития воображения у детей, детям необходимо самим представить, что происходит с лесом)

  Прошло время . Человек вернулся и увидел вот такую картину.  Что же случилось? Почему погибли все деревья?  Почему пересох ручеек? Почему перестали петь птицы? И больше не растут грибы?СЛАЙД 6

     слайд используется для создания проблемной ситуации                 

 1. Деревьям не хватало воды

.2.В почве   нет питательных веществ. (перегноя))

3.  Ушли все животные.

Помогите  вернуть лес к жизни. 

У вас на столе  карточка с погибшими деревьями, чем нужно дополнить лес, чтобы он жил? 

Назовите, что относится к лесу. 

А как растут в лесу растения? () а они куда тянутся (к солнцу)  

При каких условиях растет лес?

Мы помогли вернуть лес к жизни. СЛАЙД7    слайд  на этапе обобщения   

Что же такое лес?

Лес – это место, где растет много разных деревьев, кустарников,  трав, т.е. растений, грибов и животных, которые живут своей жизнью, по строгим правилам и законам. 

 Стихотворение.

Что такое лес.?

Что такое лес?

Сосны до небес,

Берёзы и дубы,

Ягоды, грибы...

Звериные тропинки,

Пригорки и низинки,

Мягкая трава,

На суку сова.

Ландыш серебристый,

Воздух чистый-чистый

И родник с живой

Ключевой водой.

Чем является лес для живых организмов? 

 (Для живых организмов лес  является домом.)

- А какой этот дом?  (Большой, многоэтажный.)   многоярусный

Посмотрите  внимательно сколько вы построили этажей?

- Давайте выделим этажи леса. СЛАЙД8, 9,10

         Слайды используются для проверки  выводов детей              

Каждый этаж имеет свое название и свою особенность.

Сейчас вы будете работать в группах.

Вспомните правила работы в группах:

-Работать сообща

-Выслушать каждого 

- Не шуметь

-Помогать друг другу

-Рассказать классу

Приведите  свои примеры каждого растений каждого яруса.

Использую материал учебника, выясните, чем каждый ярус отличается от другого. 

Этажи, (ярусы)леса.

Деревья

Особенность стебля

Кустарники

Особенность стебля

Травы

Особенность стебля

Какие деревья  (кусты,  травы) вы знаете?

Какую вы заметили особенность? 

Кто дополнит?

Сообщение о представителях каждого яруса  СЛАЙД 11 Слайд используется для сопровождения сообщений детей

(Береза, малина, кислица)

Все растения имеют различный ствол.СЛАЙД 12  слайд используется для  обобщения материала на данном этапе

Посмотрите на свою аппликацию.

- Почему растения в лесу располагаются ярусами?

(Тянутся к солнцу)

Какие растения  всех больше любят солнце? (солнцелюбивые)

Какие прячутся за кроны деревьев, «жмурятся»  на солнце? (теневыносливые )

Какие боятся солнца? (тенелюбивые)

Ярусное расположение растений в лесу помогает  ужиться вместе большому разнообразию растений.

Освещённость  в лесу уменьшается от яруса к ярусу, а влажность повышается. Каждое растение нашло в лесу  своё место.

Ребята на какой вопрос мы нашли ответ? (что такое этажи леса)

Физкультминутка

Представьте себя растениями первого яруса

Зашумел лес, закачались деревья.(руки вверх, покачивание)

Представьте себя растениями второго яруса

Кустарники (опустили руки, зажмурились)

Представьте себя растениями третьего  яруса

Травы (присели, закрыли глаза)

.Давайте побывает сегодня на первом ярусе лесов. Посмотрите на фото леса (3 вида) это вологодские леса  СЛАЙД 13       слайд используется  для знакомства с видами лесов Вологодской области          

Чем они отличаются? Что в них особенного? 

Давайте проверим, правы ли мы?

Задание на доске: СЛАЙД 14   Интерактивное задание  с проверкой. Используется метод перетаскивания . При нажатии на « ПРОВЕРКА»  высвечивается правильный ответ .

Название леса зависит от  тог, каких деревьев в нем больше.

Ребята, а сейчас возьмите ваши карточки с вопросами . 

Постарайтесь сейчас на них ответить? Уже во второй колонке. 

Кто смог ответить?

А как вы думаете, мы все знаем о лесе?

Нам нужно еще изучать лес.

Если мы будем изучать , охранять лес, заботиться о нем, то лес обязательно отблагодарит нас.. А хотите узнать чем? Тогда разгадайте кроссворд.

В нем спрятались растения каждого яруса.

1. Расту по краю я дорожки, 

где твои ступали ножки 

Если  ранку ты получишь, Привяжи меня - я тут вот! (подорожник). СЛАЙД 15 используется для подтверждение правильности ответа детей на этапе рефлексии 

2. Это кустарник, растет в лесах и в садах, его плоды овальной формы, сладкие, малинового цвета (малина). СЛАЙД 16 используется для подтверждение правильности ответа детей на этапе рефлексии

3. Это дерево воспевают поэты, его называют красавицей России. у него белый ствол и нежная листва (берёза). СЛАЙД 17 используется для подтверждение правильности ответа детей на этапе рефлексии

4. Лист какого дерева вы видите?  Клен СЛАЙД 18 используется для проверки знаний детей 

5.Зимой и летом одним цветом (ель) СЛАЙД 19 используется для подтверждение правильности ответа детей на этапе рефлексии
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Посмотрите внимательно, чем же самым главным отблагодарит нас лес?

Он даст всем жизнь

Как вы это понимаете? 

Дает воздух, пищу, тепло, жилье, лекарство. 

А мы, люди должны беречь и  заботиться о лесе.

Итог урока . 

Домашнее задание  по выбору с.17-18. пересказ  или 

подготовить сообщение о  растениях леса. 


	


